

[返回首页](#)

正文字号: 【小】 【中】 【大】

## 第三期“人文岭南·学术圆桌”论坛在广东举行

翟江玲

2012-11-2 14:15:23 来源: 《中国社会科学报》 第372期

10月26日,第三期“人文岭南·学术圆桌”论坛在广东商学院举行。本期论坛主题为“从明清到现代——粤商与华南社会”,来自中山大学、暨南大学、广东外语外贸大学、广州大学、广东省社会科学院等单位的30余位专家学者与会。

广东商学院校长王华表示,粤商研究已成为推动广东省经济社会文化发展的重要动力之一,希望学者们打破新旧粤商研究的藩篱,从历史的角度研讨明清以来粤商的活动对数百年来广东社会经济的塑造。

中山大学历史系教授程美宝认为,新旧粤商结合研究,一方面需要打破空间的限制,另一方面在时间上不能断裂,否则我们的历史叙述与现实问题会发生错位。

暨南大学历史系教授张晓辉表示,粤籍企业家顺应了中国早期工业化的趋势,较早运营轮运、采矿、纺织及机器制造等近代企业,将西方先进管理方式和经营理念成功地运用到实际操作中,为我国企业的发展积累了宝贵经验。广东外语外贸大学粤商研究中心主任申明浩表示,粤商是影响近现代中国最主要的商业力量之一,研究其发展成长历程,与其说是回顾中国家族企业的过去,不如说是在预测当代中国家族企业的未来。

据悉,“人文岭南·学术圆桌”论坛旨在对当下与岭南文化、社科发展相关的重点问题进行研讨,每季度举办一期。此期论坛由中国社会科学杂志社、广东商学院共同主办,《中国社会科学报》驻广东记者站、广东商学院社会科学界联合会、南方网联合承办。下一期论坛将于12月初举行,由广州大学十三行研究中心和广州荔湾区委宣传部联合承办。

责任编辑:晓雅